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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
6.6.2016 – 12.6.2016
Zaměstnanci by měli mít právo na zastoupení v dozorčích radách obchodních korporací jen v těch
podnicích, v nichž má nadpoloviční účast stát. Doporučil to sněmovní hospodářský výbor, když
projednával návrh skupiny poslanců ČSSD, kteří chtějí obnovit právo zaměstnanců na zastoupení v
dozorčích radách firem. Předloha sociálních demokratů počítá s tím, že zaměstnanci by měli mít
právo obsadit třetinu míst v dozorčí radě. Zbylé dvě třetiny by volila valná hromada společnosti.

Vláda

8. června 2016

Vláda schválila úpravu obchodů s cennými papíry vyžadovanou EU
Regulaci vysokofrekvenčního obchodování a zavedení nové obchodní platformy by měla zavést
novela zákona o podnikání na kapitálovém trhu, kterou schválila vláda. Vyplývá to z informací na
internetových stránkách vlády. Cílem předlohy, která reaguje na evropské směrnice, je zvýšit
efektivitu a transparentnost podnikání na finančním trhu, informovalo ministerstvo financí.

Vláda souhlasí se sjednocením odchodného pro hejtmany a starosty
Vláda souhlasila se sjednocením odchodného pro hejtmany a starosty. Vyrovná se tak dosavadní
nerovnováha mezi odměnami na úrovni obcí a krajů. Vláda schválila materiál ministerstva vnitra na
změnu odměňování členů obecních a krajských zastupitelstev, informoval novináře ministr
zemědělství Marian Jurečka (KDU-ČSL).

Vláda přerušila materiál o výběru lidí do státních firem
Věcný záměr zákona, který by měl omezit korupci a klientelismus při obsazování postů ve státních
firmách, vláda na 14 dní přerušila. Vyplývá to z informací na vládních internetových stránkách.

Vláda schválila návrh, aby se ČR soudila o vracení dotací
Český republika se bude soudit u Evropského soudního dvoru kvůli vracení zemědělských dotací.
Návrh ministerstva zemědělství schválila vláda, uvedl na tiskové konferenci ministr Marián Jurečka
(KDU-ČSL). ČR má vrátit do rozpočtu Evropské unie přibližně 800 milionů korun kvůli nedodržení
dotačních pravidel u zemědělců. Peníze už byly vyplaceny zemědělcům a podle předchozích
vyjádření Jurečky je nebudou muset vracet. Unie o tuto částku zkrátí budoucí platby.

Poslanecká sněmovna

8. června 2016

Zaměstnanci v dozorčí radě by mohli být jen ve státních firmách
Zaměstnanci by měli mít právo na zastoupení v dozorčích radách obchodních korporací jen v těch
podnicích, v nichž má nadpoloviční účast stát. Doporučil to sněmovní hospodářský výbor, když
projednával návrh skupiny poslanců ČSSD, kteří chtějí obnovit právo zaměstnanců na zastoupení v



dozorčích radách firem. Předloha sociálních demokratů počítá s tím, že zaměstnanci by měli mít
právo obsadit třetinu míst v dozorčí radě. Zbylé dvě třetiny by volila valná hromada společnosti.

Prokazování původu majetku poslanci zřejmě nezpřísní
Prokazování původu majetku poslanci zřejmě nezpřísní. Sněmovní rozpočtový výbor nedoporučil
plénu schválit pozměňovací návrhy, které by zvyšovaly sankce a daly finanční zprávě pravomoc
pátrat hlouběji do minulosti. Bez stanoviska výboru budou poslanci hlasovat o úpravě, jež by snížila
hranici hodnoty neevidovaného majetku, nad níž by finanční správa mohla po vlastníku žádat
prokázání jeho původu. Vládní předlohu by plénum mohlo schvalovat ještě v červnu.

Sněmovna zřejmě zakotví dohled nad centrální evidencí účtů
Na vstupy do navrhované centrální evidence účtů zřejmě bude dohlížet sněmovní komise pro
kontrolu využití odposlechů a sledování osob. Se souhlasem ministerstva financí doporučil
poslancům zahrnout tuto úpravu do vládního návrhu zákona sněmovní rozpočtový výbor. Plénum by
mohlo o předloze rozhodnout ještě v červnu.

Rozpočtový výbor schválil rozpočet NKÚ, bude mít 502 milionů Kč
Nejvyšší kontrolní úřad by měl mít v rozpočtu na příští rok na své výdaje celkem 501,9 milionu
korun, což je proti letošnímu schválenému rozpočtu asi o milion korun víc. Návrh rozpočtu schválil
sněmovní rozpočtový výbor, vláda pak toto rozhodnutí zapracuje do návrhu celkového státního
rozpočtu.

Výbor přerušil debatu o technické novele stavebního spoření
Sněmovní rozpočtový výbor přerušil projednávání novely, jež má zlepšit kontrolu ministerstva financí
u dodržování podmínek pro poskytování státní podpory stavebního spoření a doplnění registrovaného
partnera mezi osoby blízké. Poslanci dostali čas na podávání návrhů úprav. Poslankyně za TOP 09
Věra Kovářová (STAN) zvažuje pozměňovací návrh, jenž by spoření za určitých podmínek zvýhodnil.

9. června 2016

Výbor chce, aby pojišťovny mohly nabízet i jiné finanční produkty
Pojišťovny by měly mít i nadále možnost nabízet také jiné finanční produkty než jen pojištění.
Podpořil to sněmovní rozpočtový výbor, když projednával vládní novelu zákona o pojišťovnictví, která
naopak tuto možnost může pojišťovnám odebrat. Většina výboru doporučila Sněmovně, aby v
závěrečném čtení novely podpořila příslušné pozměňovací návrhy, které pojišťovnám umožní nabízet
širší portfolio produktů, například stavební spoření nebo penzijní připojištění.

Sněmovna asi uzákoní podmínky pro bezpečnostní služby
Sněmovna patrně uzákoní podmínky pro činnost soukromých bezpečnostních agentur, budou muset
mít licence. Vládní předlohu podpořil s některými úpravami ústavně-právní výbor. Týkají se
například zmírnění předpokladů pro ostrahu firem vlastními zaměstnanci.

Do zákona by se mohlo vrátit předkupní právo
Sněmovna by mohla vrátit do občanského zákoníku předkupní právo u nemovitostí. Úprava by se
mohla dostat do jeho vládní technické novely, jejíž projednávání ústavně-právní výbor na dva týdny
přerušil. Předkupní právo na podíl spolumajitele má v dolní komoře zastánce i odpůrce, ministerstvo
spravedlnosti je proti.

Senát



8. června 2016

Senát zřejmě nezmění nová pravidla přestupků a sankce za ně
Senát zřejmě schválí beze změn nový zákon, podle něhož se pokuty za některé přestupky zvýší až
desetinásobně. Horní komoře to doporučil její ústavně-právní výbor. Senátoři o návrhu rozhodnou
příští týden. Novým přestupkem proti veřejnému pořádku se má stát urážka policisty nebo úředníka,
bude za ni hrozit sankce až 10.000 korun.

Prezident

7. června 2016

Zeman podepsal regulaci hazardu, MF dal právo blokovat weby
Prezident Miloš Zeman podepsal zákon o přísnější regulaci hazardu. Ministerstvo financí tak získá
právo nařídit blokování vybraných webových stránek. Kritici se obávají, že to povede k cenzuře
internetu a že blokování bude možné obcházet.

Hazard bude dál zdaněn dvěma sazbami, změní se sazba u automatů
Zdanění hazardu se v Česku mírně změní. Technická zařízení, tedy automaty, budou nově podléhat
sazbě 35 procent. Na ostatní druhy se bude nadále vztahovat sazba 23 procent. Počítá s tím zákon o
hazardní dani, který podepsal prezident Miloš Zeman.

Možnosti žádat o informace ze základních registrů se rozšíří
Lidé budou mít širší možnosti žádat o informace ze základních registrů. Zjednoduší se pro ně
nahlašování změn úřadům. Úpravy přinese novela o základních registrech, kterou  podepsal
prezident Miloš Zeman, informoval Hrad.

Příspěvek na péči zdravotně postiženým lidem se zvýší o desetinu
Příspěvek na péči, který dostávají zdravotně postižení lidé, se od letošního srpna o jednu desetinu
zvýší. Předpokládá to novela zákona o sociálních službách, kterou podepsal prezident Miloš Zeman,
informoval Hrad. Předloha rovněž zvýší z jednoho milionu korun na dvojnásobek pokutu za
poskytování sociálních služeb bez registrace.

Pozn.:

Soudy dál mohou vyhovět žalobě, když se žalovaný včas nevyjádří
6. června 2016 - Ústavní soud (ÚS) zamítl návrh na zrušení části občanského soudního řádu. Norma
dává justici možnost vyhovět žalobě takzvaným rozsudkem pro uznání, pokud se žalovaný ve
stanovené lhůtě nevyjádří ani neomluví. Ačkoliv zákon není podle soudce zpravodaje Tomáše
Lichovníka šťastně formulován, lze jej vykládat tak, aby nepřinášel zásah do základních práv
žalovaných lidí.

Ústavní soud už má návrh opozice na zrušení zákona o EET
6. června 2016 - Ústavní soud obdržel návrh 41 opozičních poslanců na zrušení zákona o evidenci
tržeb, případně několika jeho částí. Jako soudce zpravodaj jej řeší Josef Fiala, zjistila ČTK z přehledu
plenárních věcí. Rozhodne plénum, tedy sbor všech ústavních soudců. Individuální stížnosti poslanců
na okolnosti schvalování elektronické evidence tržeb (EET) soud nedávno odmítl, návrh na zrušení
zákona ovšem představuje jiný typ řízení.



Nemocnice budou muset zlikvidovat staré karty s krví novorozenců
6. června 2016 - Nemocnice budou muset ještě letos zlikvidovat staré karty s krevními vzorky
novorozenců. Nařídil jim to Úřad pro ochranu osobních údajů (ÚOOÚ). Opatření se týká čtyř
fakultních nemocnic a zhruba tří milionů screeningových kartiček novorozenců, které jsou starší pěti
let. Na dotaz ČTK to potvrdil mluvčí úřadu David Pavlát.

Nové úrazové pojištění u ČSSZ by mohlo být nejdřív v r. 2020
7. června 2016 - Nové úrazové pojištění v Česku, které by měla zajišťovat Česká správa sociálního
zabezpečení (ČSSZ), by mohlo začít fungovat nejdříve v roce 2020. Počítá s tím návrh obrysů zákona,
který připravilo ministerstvo práce. Věcný záměr normy zveřejnila na svém webu vláda. Nyní se
zaměstnavatelé pojišťují u dvou komerčních pojišťoven, nově by pojistné odváděli sociální správě. Ta
by jim měla pak proplácet částky, které vydali na odškodném lidem po pracovním úrazu, s nemocí z
povolání, nebo pozůstalým po nich.

Vojenská policie bude moct vyšetřovat trestné činy
7. června 2016 - Vojenská policie (VP) od července získá možnost vyšetřovat trestné činy, které
souvisí s armádou nebo ministerstvem obrany. Zaměří se především na odhalování aktuálně
plánované trestné činnosti, řekl náčelník Vojenské policie Pavel Kříž. Takzvaný institut vyšetřování
VP poskytne novela trestního řádu, která začne platit od 1. července. VP zároveň získá pravomoc
vyšetřovat v rámci státních podniků a příspěvkových organizací, které zřizuje ministerstvo obrany.

ÚS vrátil na začátek případ řidiče, který při couvání srazil dítě
8. června 2016 - Ústavní soud (ÚS) vrátil na začátek případ řidiče, který v roce 2012 při couvání na
parkovišti v Havířově srazil dítě. Znovu musí rozhodnout havířovská pobočka Okresního soudu v
Karviné. Původně řidič dostal za usmrcení z nedbalosti rok vězení s podmínečným odkladem na 1,5
roku. Dítě, které několik vteřin před neštěstím nebylo pod přímým dohledem rodiny, těžkým
zraněním podlehlo. Řidičův advokát Petr Kausta doufá, že nyní bude jeho klient obžaloby zproštěn.

Vytvoření nového policejního útvaru rozbouřilo politickou scénu
8. června 2016 - Vedení policie chce vybudovat Národní centrálu boje proti organizovanému zločinu,
pod kterou by nově měly spadat dva elitní policejní útvary - Útvar proti organizovanému zločinu a
protikorupční policie. Oznámil to policejní prezident Tomáš Tuhý. Organizační struktury nového
útvaru chce policie začít připravovat od letošního července. Plán vyvolal spory uvnitř vládní koalice.
Hnutí ANO chce kvůli reorganizaci sboru vyvolat dohodovací řízení. Podle ministra vnitra Milana
Chovance (ČSSD) jde o účelový nátlak. Reorganizaci hájí a tvrdí, že je připravena profesionálně.

Na práva dětí by mohl v budoucnu dohlížet dětský ombudsman
10. června 2016 - Na dodržování práv dětí a jejich ochranu by mohl v budoucnu v Česku dohlížet
ombudsman pro děti. Vzniknout by mohl buď nový post ochránce dětských práv, nebo by se
problematice mohl věnovat nový zástupce ombudsmanky. Vyplývá to z analýzy rady vlády pro lidská
práva. Materiál má ČTK k dispozici.

Zdroj: ČTK

epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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